富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

# 移岛目都

2021年10月9日 星期六 农历辛丑年九月初四

> 中共瑞安市委机关报 瑞安市融媒体中心出版

今日 4 版 总第 7418 期 国内统一刊号 CN33-0102

多云到阴, 部分有雷雨或阵雨 温度: 23℃~31℃

111

- 与您同心 与您同行

## 建设儿童友好城市"五大工程"系列报道之三 我市打造一批儿童友好文化品牌 擦亮"寓言大市"文化金名片

"你好《小花朵》,久违了""《小花 朵》,童年的回忆啊!""上世纪80年代 我投过稿"……前不久,一则《小花朵》 征稿启事的消息,唤起了不少瑞安人心 底的记忆和共鸣,反响热烈。曾经是几 代瑞安人共同的儿童文学刊物《小花 朵》,于今年7月正式启动复刊工作。 不久的将来,它将以崭新的面貌重新回 到瑞安少年儿童身边,给孩子们提供丰 富多彩的精神食粮和锻炼平台。

作为中国首个"寓言大市",我市寓 言文学及儿童文学底蕴深厚、创作基础 广泛。今年,我市围绕高水平打造"青 春都市·幸福瑞安",大力推进建设儿童 友好城市,通过多种举措全面打响儿童 友好文化品牌,高点打造儿童友好文化 阵地,丰富儿童友好文化活动,提升少 年儿童获得感幸福感。

高质量推进《小花朵》复刊,是我市 今年打造儿童友好文化品牌的重磅动作 之一。据了解,少儿刊物《小花朵》首创

于1979年,由著名儿童文学作家金江等 老一辈作家在温州创办,后由瑞安县文 联于1985年接办复刊,随即在瑞安生根 发芽,逐步成为我市唯一一份纯粹为少 年儿童服务的文学双月期刊,后于2001 年停刊。办刊15年期间,彭文席、张鹤 鸣等瑞安寓言名家,为《小花朵》倾注了 大量心血,每期发行量达到7万5千册。

"《小花朵》承载了60、70、80年代 出生的几代瑞安人的文学梦想和记忆, 如今得以再一次复刊,这既是对这一本 土儿童文化品牌和几代文学人精神的 传承和赓续,也将为全市少年儿童提供 一个更大的写作平台,激发培养孩子们 的创作热情和才能,助力我市儿童友好 城市创建。"负责此次复刊工作的市作 协主席王键告诉记者,复刊后的儿童文 学品牌期刊《小花朵》为季刊,由市委宣 传部和市教育局、市文联主办,市作协 组建编委会执行办刊工作。复刊的《小 花朵》设置有"云江风韵""成长留痕"

"课里课外""寓言童话"等八个栏目,首 期现已面向全市中小学生征稿,计划11 月份刊发推出。届时将进一步扩大发 行量、发行面,向全市所有义务教育阶 段学校学生赠阅。

以寓言文化为突破口,打造更具辨 识度、更有特质的本土儿童友好文化。 据了解,除了推进《小花朵》复刊,我市还 将高质量举办"张鹤鸣戏剧寓言奖"评选 活动以及全国性儿童文学创作大赛,出 版"小邹鲁杯"65万字获奖作品,努力构

建瑞安儿童"从阅读本 土绘本启蒙、在《小花 朵》创作、到儿童文学 大赛中锻炼"的成长路 径,打造服务瑞安、辐 射浙江、面向全国的儿 童文学创作基地。

根据任务清单,我 市将谋划三大全国性 儿童文化品牌,常态化 开展儿童友好文化活动等,打造沉浸式 的儿童友好文化。依托全国唯一综合性 国旗教育馆,丰富儿童爱国教育体验活 动,争创国家级儿童友好型爱国主义教 育基地;改造提升公共文化设施,实施适 儿化建设,力争到2023年,基本实现公 共文化服务设施儿童友好元素全覆盖, 形成"15分钟儿童友好文化圈";举办瑞 安儿童文化节,常态化组织开展少儿书 法、亲子阅读、儿童绘画等系列文化主题 活动,营造儿童友好文化环境。



# 精雕老街区 激发新活力

我市用文化力量推动共富美好



本报讯(记者 夏盈瑜/文 孙凛/图) 玉海历史文化街区青春业态开放后,引 来四方游客前来打卡。

玉海历史文化街区有玉海楼、利济 医学堂、心兰书社等国家省市级文保单 位和林庆云故居等10多座优秀民居, 是文化的聚集地。通过精提升、微改 造,市民不仅可在家门口老宅里听鼓 词、看戏、逛老街,还能感受新业态带来 的生机,享受浓浓的文化味。

10月1日,位于玉海历史文化街区 的瓯说非遗项目体验店,开张第一天就 迎来了不少慕名而来的顾客。"这里可 体验古法造纸,从捞纸、分纸到做成一 盏皮纸心灯,虽然只有一个小时,但我 们感受到的却是千百年的造纸文化魅 力。"在边上的仙降概念馆,展示了我市 仙降街道生产的驰名箱包、休闲鞋,场 馆既体验历史,又能表达时尚动感,让 人无不感受人文和历史的交融。

以上的场景,在街区比比皆是。玉 海历史文化街区,因为文化二字,当前 成为我市最富魅力、最吸引人、最具辨 识度的标识。主街沿街布局的各级文 保单位,承载了历史兴衰和沧桑变幻, 市民可在街景上感受历史穿梭;由玉海 延伸出的大沙堤、小沙巷、道院前街等 街巷整体再现了晚清、民国古建筑风 格。大沙堤采用历史文化和市井商贸



并存的方式,留屋也留人,延续生活氛 围,烟火味十足;小沙巷则是宅院深深、 比户书声,道院前街东西横巷、寻常巷 陌,均因地制宜保护传承文化。

玉海历史文化街区还创新数字化 技术等多种手段,引入行业博物馆、镇 街特色行业展销馆、传统小吃、传统非 遗、手工类店铺、网红复古体验店等多 元产品业态,构建宜居宜业宜游的环

市民周月亥在公园路居住了20多

年,玉海历史文化街区改造后,是他最 舒心的日子。"不仅环境好,关键是文化 带给我们心灵的震撼。"周月亥说,他的 孙辈们在文化街区出生、长大,常常去 藏书楼、医学堂、书社逛逛,优秀传统文 化滋养了他们,精神富足,这是任何高 档的小区都换不来的。

加快打造新时代文化高地,构建起 以文化力量推动社会全面进步的新格 局。国庆长假,我市共计有3大类18个 可开放体验类文化项目向市民开放,城

乡处处是新鲜、迷人的景色,可品读可 漫步有温度,其中包含了市民翘首以盼 的塘河夜游、新时代文明实践中心等项 目。以瑞安市城市规划展览馆(改造提 升)为例,"潮起云江 印象瑞安·城市印 象厅"等六大主题展厅立体而生动地展 示了瑞安这座千年古城建设发展的脉 络与足迹。该馆是展示我市城市新形 象的重要平台和窗口,是市民大众参观 游览的重要场所,也是青少年、儿童、市 民进行市情教育的重要基地。

### 整合党建资源 筑起红色"朋友圈"

莘塍"五盟五联"党建联盟助推村社资源集聚抱团发展

本版责编 郑拥拥 编辑 林翔翔









本报讯(记者 张洵煜)日前, 我市在国旗教育馆举行新业态、 新就业群体关心关爱举措发布 暨快递外卖骑手"文明交通、从 我做起"出行仪式。举办该活动 旨在进一步加强对新业态、新就 业群体的关心关爱,增强爱国主 义教育和交通规则意识,让他们 感受到城市生活的归属感、获得 感和幸福感。

活动发布了新业态新就业群 体关心关爱"十条举措"。包括打 造一批"暖心港湾",按照"8+X" 服务设施标准,建成一批符合新 就业群体工作生活需求的城市驿 站和服务站点;开展"最美系列" 评选,如"最美快递员""最美外卖 送餐员""最美互联网人""最美网 约车驾驶员""最美货车驾驶员" 等评选活动,提高职业荣誉感,弘 扬行业正能量;开展"三师"服务, 依托城市驿站和服务站点,组织 律师、心理咨询师、社会工作师等 服务团队驻点服务,开通法律援 助和心理疏导热线,为新就业群 体提供咨询服务。还有开展集体 入会工作、青年联谊活动,建立专 项关爱基金,实施双向服务、充电 成长、安全护航和安心守护计划 等多条关心关爱新就业群体举 措,为该群体提供更优更好服务。

现场,新业态新就业群体关 爱基金宣布成立。据介绍,"新 就业群体专项关爱基金"是为了 进一步强化对新业态的管理和 服务,加强对新就业群体的关心 关爱而设立的公益性和非盈利性 基金。该基金由瑞安农商银行捐 赠500万元作为启动资金,主要 用于保障新就业群体的工作出行 安全,为患有重大疾病和遭受意 外伤害的新就业群体提供帮扶救 助,对先进事迹突出、示范引领作 用明显的新就业群体进行表彰奖

当天还举行了电动车专项 治理暨新就业群体"文明交通、 从我做起"出行仪式。据悉,近期 我市开展电动车专项治理,推出 《快递外卖企业交通安全管理十 个统一》。该系列举措旨在通过 爱国主义教育和交通安全教育, 提升从业人员专业素质和文明 交通意识,引导我市快递外卖行 业骑手能安全出行、文明守法。

现场还为"心理咨询师、律师、社会工作师 表颁发聘书。快递员、外卖送餐员、网约车司机、货 车司机等代表参观了国旗教育馆,现场接受爱国主 义教育和交通安全宣传教育,并跟随铁骑出发参观 体验城市驿站。

#### 陶山百香果 吸引游客采摘

每公斤20元,可采摘到明年1月份

本报讯(记者陈希林)10月7日,在陶山镇丰和 村的果园里,藤架上爬满郁郁葱葱的百香果果苗, 下面悬挂着许多鸡蛋般大小的百香果,有绿色、紫 色和黄色三种,大量的百香果吸引了不少市民前来 采摘。市民潘女士带着孩子共六七人在果园里采 摘百香果和猕猴桃,不多功夫,每人各采摘了一篮 水果带回。到田间地头的果园里采摘农产品成为 许多市民喜乐选择,据悉,近几个月,每月均有3000 人来此采摘百香果。

奥亮发种养有限公司负责人陈式焕介绍,果园创 办已有20余年,之前采取种养结合方式,既种植猕猴 桃又养鸡。果园前年开始从广西引进少量百香果种 苗进行试种。去年2月份,该果园正式引进百香果种 苗2000多株,种植面积近50亩。这些百香果果苗经 过精心培育、修剪、施用农家肥,长势良好。今年6月 份,百香果开始结果并慢慢成熟。公司负责生产管理 的陈志忠说,今年是该果园百香果第一年大量成熟, 目前采摘价格每公斤20元,可采摘到明年1月份;今 年百香果亩产可达500多公斤,总产值可达50万元。

证件票据遗失声明 出租出售信息

婚介招聘公告 二手买卖资讯……

微笑为您服务

[接稿联系方式] (1)微信号:13780135386 (2)QQ:14084052 (3)电话:65917777 登报回执可快递可自取

支付宝或微信转账皆可